
 

 
 

                                             
 

ЕУ ЗА СРБИЈУ ОТПОРНУ НА КАТАСТРОФЕ  
 

 Позивно писмо 

Округли сто ”Ка Србији отпорној на суше”, 16 мај 2024 

Сремски Карловци, Еколошки центар Радуловачки, улица Митрополита Стратимировића 5 

Поштовани, 
 
Велико нам је задовољство да вас позовемо на Округли сто, који ће се одржати 16. маја 2024. 
године у Сремским Карловцима, са почетком у 10,30 часова. 
 
Догађај организује Центар за екологију и одрживи развој који реализује пројекат „Ка Србији 
отпорној на поплаве и сушу“, а који је део пројекта „ЕУ за Србију отпорну на катастрофе",  који 
финансира Европска унија, а спроводи УНДП. 
 
У Србији је у периоду 2001-2020 учесталост година са сушама била 40%, а у периоду 2011-2020 
50%, у поређењу са периодом од 1961-1990 када је та учесталост била 10%. Промена у режиму 
падавина, пораст температуре и последична повећана учесталост и интензитет година са 
сушама доводе до промене карактеристика климатских услова. Та промена је препозната као 
фактор ризика за деградацију земљишта. Најновији подаци Министарства за заштиту животне 
средине показују да је у периоду 2001-2021. године, око 29% територије Републике Србије било 
под умереним ризиком од деградације земљишта, а 28% под високим ризицима, од којих 14% 
под веома високим и екстремно високим ризиком од деградације.  
 
Код ових процена, узети су у обзир ризици од деградације земљишта услед повећања степена 
аридности (количина падавина је мања од могућег испаравања, што има за последицу ниску 
влажност ваздуха) што доводи до споријих, али теже повратних процеса деградације, као и 
ризици од екстремних падавина које изазивају ерозију земљишта. Војводина је једна од регија 
у Европи са најмањим процентом шумовитости. Тренутна пошумљеност износи 7,97 % (Друга 
Национална инвентура шума Републике Србије, 2023). Осим малог процента шумовитости, 
веома је неправилан распоред шума по површини Војводине. 
 
Учесници округлог стола ће имати прилику да разговарају о превенцији суша и примерима 
добре праксе у региону и Европи, о подизању ветрозаштитних појасева који доводе до 
оптималне плодности земљишта и штите од еолске ерозије. Такође, дискусија ће се усмерити и 
на урбане средине и активности које би требало предузети у циљу ублажавања климатских 
промена и одговора на учесталије суше. Још једна од тема, не мање битна, биће улога жена у 
подизању значаја ове теме у јавности и активизму у овој области. 
 
Уверени смо да ће ваше учешће допринети додатној актуелизацији тематске области и размени 
мишљења и нових идеја и препорука за јачање отпорности на суше. 
 
Агенду догађаја шаљемо у прилогу. Регистрација учешћа је обавезна и молимо Вас да је 
извршите путем повратног е-маила на nadjereg@gmail.com најкасније до 15. маја 2024. године 
у 12 часова. 
Радујемо се вашем присуству.  
Срдачан поздрав 
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